

V gospodarstvu na področju naše občine je zaposlenih 27.123 delavcev. Najmočnejša je industrijska panoga, v kateri je zaposlenih 16.258 delavcev, teh pa je največ v Titovih zavodih Litostroj in sicer 3.052. V trgovini je 3.769 zaposlenih, od teh ima samo Slovenijavino 2.255 delavcev. V prometu je zajeto vseh 2.854 delavcev v Viatorju, medtem ko ima na področju gradbeništva od 2.630 zaposlenih ZZTP kar 1.067 delavcev. Obrt zajema 1.035 delavcev, največ zaposlenih ima GP Gradles (144). V komunalni ima Standard-Invest 132 zaposlenih. In nazadnje — kmetijska zadruga Medvode ima zajetih vseh 51 delavcev v kmetijstvu naše občine. Seveda tukaj niso zajeti privatni kmetovalci.

JAVNA TRIBUNA: Zanima nas, kako ste organizirali ustavno razpravo, ki naj bi zajela vse osnovne organizacije sindikata v naši občini?

Lojze MEŽNARIČ: Občinska organizacija zveze sindikatov se je v celoti vključila v program za organizacijo in vodenje razprave o osnutkih republiške in zvezne ustave pri občinski konferenci SZDL. Predstavniki občinskega sveta ZSS sodelujejo v skupni komisiji pri ObK SZDL. Sklicali smo sestanek vseh predsednikov OSS, kjer so bili seznanjeni s programom javne razprave in kjer smo se dogovorili o nekaterih nalogah in programu razprav v delovnih organizacijah v občini. Naše predsedstvo je določilo aktiv predavateljev za vodenje javnih razprav o osnutkih obeh ustav iz vrst poslancev — odbornikov ZDS, pravnikov, politologov, ekonomistov in drugih strokovnih sodelavcev ter članov političnega aktiva. Večje delovne organizacije pa so same preskrbele predavatelje iz lastnih vrst. Javne razprave so organizirane v vseh podjetjih oziroma v osnovnih organizacijah v glavnem delovnem času, v nekaterih zavodih pa izven delovnega časa.

JAVNA TRIBUNA: Kakšen poseben poudarek ste dali v javni razpravi?

Lojze MEŽNARIČ: V javni razpravi je dan poseben poudarek položaju delovnega človeka, družbeno-ekonomskim spremembam, delegatskemu sistemu, vlogi in položaju sindikatov in drugih družbeno-političnih organizacij v TOZD. Obravnavan je družbeni dogovor o kadrovske politiki v Ljubljani, in sicer v vseh tistih delovnih organizacijah, ki še tega niso opravile. Javne razprave so tudi primerne mesto za evidentiranje možnih kandidatov za člane — delegate organov skupščin in interesnih skupnosti, posebno še zato, ker smo z evidentiranjem možnih kandidatov v velikem zaostanku.

PODRAŽITVE NE BO

Podjetje Viator — TOZD mestni potniški promet — je na 62. seji sveta za komunalno gospodarstvo mestne skupščine predložilo v razpravo stabilizacijski program za leto 1974. Obširneje bo svet razpravljal o tem na prihodnji seji, vendar pa lahko že sedaj zapišemo razveseljivo posebnost, da se cene v mestni zagotavlja nam namreč, da se cene v mestnem prometu ne bodo dvignile, kljub podražitvam goriv in podobnim tegobam. To »vzdržnost« bodo dosegli z reorganizacijo službe, konkretno, z ukinitvijo nekaterih sprednih služb.

JAVNA TRIBUNA 5

Mladina zavihala rokave

Piše: Dobran Marinkov

VZROKOV, ki ovirajo razvoj nerazvitih predelov — Kozjanskega na primer — je več. Vsekakor pa so med najpomembnejšimi slaba cestna povezava, pomanjkanje vodovodov, neurejeno komunalno in energetsko omrežje nasploh... Seveda zgolj z odpravljanjem teh parcialnih faktorjev ne bomo naredili čudeža čez noč, toda začetki je treba.

Lani je občinska konferenca ZMS Ljubljana Center organizirala delovno akcijo, ki je letos prerasla v široko zasnovano akcijo vse ljubljanske mladine. Ustanovljena je bila brigada, ki pa je že dobila zvezno obeležje. Na akciji Kozje 73 so namreč sodelovali tudi mladi iz Srbije, BiH in Hrvaške. Mlade roke so poprijele za vsa dela, krampi so zapeli pesem, ki bo Kozjancem prinesla napredek in okno v svet. Medicinske sestre so pomagale zdravstvenemu domu, organizirali so otroško varstvo, urejali so vodovode, elektriko... Še veliko je stvari, ki bi jih lahko naštevali. Občinske skupščine, delovne organizacije in tudi posamezniki, ki so prispevali material, denar in strokovno pomoč, so s svojim prispevkom pokazali razumevanje in poslušnost za potrebe tega zaostalega predela naše domovine. Lahko rečemo, da je bila ta akcija prispevek mladih k naporom za stabilizacijo.

V prostem času so se mladi idejno politično izobraževali, organizirali pa so tudi pester kulturni program, ki je bil skoraj v celoti realiziran. Prireditve ob Dnevu borca, Dnevu vstaje — s tradicionalnimi partizanskimi mitingi, so mladim brigadirjem omogočile še eno lepo, za mnoge povsem novo doživetje. Udarniškega dneva so se udeležili tudi predsednik, sekretar in drugi mladinski funkcionarji naše OK ZMS, ki so pridno prišli za delo in tako dali tudi svoj konkreten prispevek k akciji.

Slovo brigadirjev je bilo težko. Med mladimi se je spletlo mnogo trdnih vezi, prijateljstev in bratstva. Skupaj so delali, skupaj so se zabavali. Drugo leto na svidenje, so ob ločitvi govorile oči in stiski rok...

Invalid ni berač

Ne smemo pozabiti, da naša ustava zagotavlja slehernemu državljanu človeka dostojno življenje. Namesto, da se društva invalidov borijo za to, da bi telesno prizadetim izposlovala polovične ali celo brezplačne vožnje v avtobusih mestnega prometa, torej postavljala invalida v milo rečeno — beraški položaj, bi morala vse svoje sile in dejavnosti usmeriti v povsem drugo smer. Poskrbijo naj raje, da bo imel invalid toliko sredstev, da si bo vožnjo lahko sam plačal in se s tem znebil občutka, da je večni prosilec. Veliko je še nasprotij in nepravilnih pojmovanj, veliko je krivic. Naj omenim samo nevezdržne stanovanjske razmere nekaterih invalidov. Nesprejemljivo je to, da nekdo stanuje v ogromnem stanovanju, četudi ima denar, dokler so na drugi strani ljudje, ki si ne morejo privoščiti strehe nad glavo. Nekomu je barvna televizija potreba, drugemu je kos vsakdanjega kruha že luksuz...

Iz govora Gojmira Pevca-Mihe, predsednika društva delovnih invalidov občine Ljubljana-Siška na republiški skupščini invalidov Slovenije.



Kaj je z zamudniki?

ŽE od februarja letos traja akcija za nabavo prepotrebne rentgenskega aparata v bolnišnici »Dr. Petra Deržaja«, ki bi zadostoval za vse večje potrebe naše občine. Iz poročil, ki smo jih v vseh številkah našega glasila objavili, vidimo, da se ta humana akcija, ki zajema vse šišenske gospodarske organizacije odvija vse prepočas. Še vedno stoji vrsta čakajočih šiškarjev v centralnih bolnišnicah na rentgenske preglede, vse preveč je s tem vezana izguba delovnih ur v naših gospodarskih organizacijah, ki bi ravno zato, ker so prizadete, lahko pokazale več solidarnosti, ne samo do slehernega našega občana, temveč do sebe samih. Na letošnjem zagrebškem velesojmu za razstavljen rentgenski aparat, ki bi ga mi potrebovali, žal ni bilo kupca iz naše občine.

Na oddelku za gospodarstvo in finance naše občinske skupščine smo izvedeli, da odmerjenih zneskov niso še vplačale naslednje gospodarske organizacije:

Titovi zavodi LITOSTROJ (50.000 din), VIATOR (50.000 din), ZZTP — Podjetje za obnovo tirnega materiala (5.000 din), ZZTP — Podjetje za popravilo vozov in strojev (10.000 din), ZZTP — Gradbeno podjetje Ljubljana (25.000 din), ZZTP — Podjetje za elektrifikacijo prog (10.000 din), Podjetje za avtomatizacijo prometa (15.000 din), SKIP (15.000 din), LIBIS (10.000 din), ZP ISKRA — avtomatika (20.000 din), ZP ISKRA — elementi (20.000 din), ISKRA COMMERCE (20.000 din), COLOR (40.000 din), TOVARNA CELULOZE (10.000 din), TEKSTILNA BOMBAŽNA TKALNICA (30.000 din), TEKSTILNA TOVARNA (30.000 din), GALANT (10.000 din), SLOVENIJAVINO (25.000 din), GORJANA (2.000 din), COSMOS (15.000 din), AVTOMONA (3.000 din), MODA (1.000 din), GP OBJEKT (10.000 din), KOVINARSTVO MAJA (10.000 din), SPECTRUM (10.000 din), PLESKARSTVO IN SOBOSLIKARSTVO (5.000 din), USLUGA ZGORNJA SIŠKA (5.000 din), TLAK (10.000 din), FRUCTAL-ALKO (10.000 din), JUGOTEHNA (10.000 din), KOMPAS (15.000 din).

Imajo še za doplačati:

RASICA (13.000 din), UNITAS (15.000 din), KOT (5.000 din), TAPO (3.000 din) AGROSTROJ (15.000 din), EMBA (5.000 din), ELEKTROMEHANIKA (3.000 din), DELIKATESA (2.000 din), SLOVENIJA PROMET (4.000 din), OBRT OPREMA (2.000 din), MI-ZARSKO OBRTNO PODJETJE (1.000 din), SLOGA (2.000 din), OLEPŠAVA (2.000 din), KOMUNALNO OBRTNO PODJETJE (3.000 din).

V zadnjem času so poravnali svojo humanitarno dolžnost:

PARTIZANSKA KNJIGA (3.000 din), ONZP ELEKTROVOD (5.000 din), DROGERIJA (5.000 din), AVTOMONTAŽA (25.000 din), AVTOTEHNA (20.000 din), STANOVANJSKO PODJETJE DOM (5.000 din), KURIVOPRODAJA (5.000 din), MOBILIA (2.000 din).